



# 琼瑶告于正抄袭开庭

## 辩方称侵权桥段属公有



因热播剧《宫锁连城》的故事主线、人物关系等,都是抄袭自己的作品《梅花烙》,76岁的台湾作家琼瑶起诉著名编剧于正及相关影视公司等五名被告侵犯其著作权,并索赔2000万元。昨天上午,北京市第三中级人民法院开庭审理了此案,于正和琼瑶均委托了律师出庭。

琼瑶的代理律师称,《梅花烙》剧本的著作权属于琼瑶本人。律师表示,在剧本刚刚完成时,琼瑶就开始创作小说,“《梅花烙》的剧本和小说是不可分离的,《梅花烙》可能不够于正使用,但能利用的部分他全都抄了。”

### 原告琼瑶本人的书面陈述原文

谢法院接受我的案件,并公开审理此案,我不亲自出庭,所以有些说明我用文字来说明一下,作为我的陈述。第一,《梅花烙》的创作开始于1993年秋天,我想拍摄《梅花三弄》,我的作品中男女主角是互换的两个孩子,具体的剧

情已有律师团队整理的资料说明;第二,这个故事是我天马行空杜撰出来的,之后第一件事是做人物表,各个环节自然而然地扣在一起,梅花烙是描写亲情与爱情的故事,原动力就是如此单纯。剧本从开始到定稿大概需要大半

年的时间,剧本的著作权属于我,剧本刚刚完成,我就开始创作小说,在剧本出版之前小说就先出版了。梅花烙的剧本和小说是不可分离的。梅花烙可能不够于正使用,但能利用的部分,于正全都抄了。

对此,于正的代理人答辩认为,根据琼瑶的陈述,《梅花烙》的剧本没有发表,于正根本接触不到。

被告方的代理律师称,所谓《梅花烙》“剧本”、“小说”、“电视剧”,既无法证明著作权归属,也不能证明被告曾有接触。“电视剧的内容和剧本看似一致,但是原告的剧本是在本案起诉后才经过认证提交的。”

被告方称,他们有理由认为原告是在被告的电视剧播放后,按照电视剧整理出来的剧本。

他们还认为,琼瑶指控侵权的所谓

“桥段”及“桥段组合”,属于特定场景、公有素材或有限表达,不受著作权法保护,认为于正的作品是独立创作。

今年4月,琼瑶公开称发现《宫锁连城》从故事主线、角色、人物关系以及情节包袱,都与她的作品《梅花烙》如出一辙。5月27日,琼瑶向北京市第三中级人民法院提交起诉状,起诉于正及相关影视公司等五被告著作权侵权,索赔2000万元。并发表声明称,本案胜诉所获赔偿将作为偏远贫困地区的教育基金,捐赠给大陆的慈善机构。

据《法制晚报》

### 读海报



日前,《喜羊羊与灰太狼7》首次曝光了一款极具趣味性的概念海报,闪闪发亮的“喜羊羊奖杯”犹如奥斯卡小金人一般惹人注目。另外,片方还宣布大电影将于2015年1月31日全国公映。记者 吴笑文

### 李敏镐金秀贤或跨年同台

星报讯(记者 孙婷) 前不久,东方卫视宣布《中国梦之声》与《中国好声音》将共襄盛举后,明星阵容和晚会节目成为了观众们议论与关注的焦点。日前,记者得到消息称,韩红和那英或将成为“梦之声”与“好声音”的领队,在跨年晚会上同台对歌;李易峰、马天宇等“好男儿”也将在时隔多年后重聚东方舞台。更值得一提的是,李敏镐、金秀贤、鹿晗、吴亦凡等人气极高的韩国明星也有望同台亮相,进行一场“男神”之间的巅峰较量。

### 丁寺钟、陈飞翔作品品鉴会将亮相合肥

星报讯(记者 吴笑文) 由安徽省文联国画创作院和安徽省青年美术家协会等主办,我省两位著名美术家——丁寺钟、陈飞翔作品品鉴会将于明年1月5日在合肥举办。品鉴会上,由两人合著的《境界》一书也将现场首发。

丁寺钟,中国美术家协会会员,安徽省美术家协会副主席,擅长水彩画。陈飞翔,中国美术家协会会员,安徽省青年美术家协会主席,擅长水墨画。两人合作举办作品品鉴会,画风各有特色,意境相似,相得益彰。

### 段以建亚明艺术馆推出个展

星报讯(周良) 由南京师范大学美术学院、徐悲鸿艺术研究院、合肥市文联、合肥市美协主办的“见·鉴·建”——段以建书画作品展12月6日上午在亚明艺术馆开幕,展览将展出作者新近创作的书画作品100余幅,展至12月9日。

段以建的绘画强调笔墨,强调趣味,画面中富有韵律和节奏感,墨与色达到交融一体。

### 吃便当、穿借来的球鞋

## 刘晓庆:这个“女王”不高冷

星报讯(记者 孙婷) 说起刘晓庆,人们脑海中浮现的是“传奇女人”、“美貌与智慧的化身”、是睿智强势的“武则天”、是端庄大气的“萧皇后”。借着跟随《中国好男儿》的采访,记者了解到,事实上,生活中的刘晓庆并非如“女皇大人”般高高在上,她会配合搭档调整自己的出场造型,也可以穿着借来的球鞋跑步锻炼,绝对平易近人、亲切可爱。

据身边工作人员透露,刘晓庆在录制现场和大家一样吃节目组提供的便当,对饮食没有任何要求:“平时我们一起出去吃饭,点菜多了的话晓庆姐还会责怪我们浪费食物,她一向崇尚节约,

不论她的名气有多大,辈分有多高。”

众所周知,刘晓庆是中国明星羽毛球队的名誉队长。运动是她的毕生所爱,更是长久坚持的生活习惯之一。《中国好男儿》录像十分艰辛,常常一收工就是三更半夜,但这丝毫没有浇灭刘晓庆的运动热情。每每从录制现场回到下榻酒店,她并不着急休息,而是忙着寻找跑步机。一次由于没带运动鞋,刘晓庆的跑步计划眼看将要受阻。不料晓庆姐很懂得“随机应变”,她借来酒店工作人员的运动鞋,踏在脚上便顺利开跑,每日运动也得以成功坚守。

年的时间,剧本的著作权属于我,剧本刚刚完成,我就开始创作小说,在剧本出版之前小说就先出版了。梅花烙的剧本和小说是不可分离的。梅花烙可能不够于正使用,但能利用的部分,于正全都抄了。



## 破译糖尿病见证奇迹

由中国中医科学研究院糖尿病康复基地的专家教授们,精心研制而成的第四代胰岛β细胞再生型高科技纯中药制剂——“天翼牌”糖乐片(国药准字Z20090457 在国家药监局官网 www.sda.gov.cn 可查)黄金组合。独具四大优点:①调节脏腑,通过靶向治疗,排除胰毒,激活受损的胰岛β细胞,恢复胰岛的正常分泌功能;②有效防止并发症的发展和发生;③不忌口、不需控制饮

食。无论病程长短、病情轻重程度,一般服药3-7天血糖平稳,15天并发症减轻,3-5个大疗程即可基本康复停药,愈后不易反弹、不易复发。

从即日起开展“买二赠一,买三赠二”的特大优惠活动。让您在治疗的道路上不走弯路,不花冤枉钱,足不出户就能体验到名医名院的关怀和博爱。

黑药广审(文)第2014090053号

## 皮炎湿疹、牛皮癣有救了

由中国中医科学研究院皮肤病康复基地的专家教授们,精心研制而成的高科技纯中药制剂——复方青黛片(国药准字Z20090064 在国家药监局官网 www.sda.gov.cn 可查)黄金组合,从纯天然中草药中用现代纳米技术提取生物因子配伍而成。独具五大优点:①起效迅速,改善表皮症状疏通毛孔和细胞活力,调节内分泌促进皮肤细胞再生功能;②直达病灶,体内净血药效直接作用于肝脏及

血液中,净化机体内环境,消除体内皮肤病因素;③深层调理,增强皮肤抵抗力和免疫力,修复正常生理功能;④修复皮肤。不忌口、不需控制饮食。无论病程长短、病情轻重程度,一般服药3-7天病情平稳,3-5个大疗程即可达到基本康复停药。愈后不易反弹、不易复发。从即日起开展“买二赠一,买三赠二”的特大优惠活动。

吉药广审(文)第2014050018号

郑重承诺:服药10天无效,全额退款;五大疗程不愈者,免费治疗,直至完全康复。全国免费电话:400-666-1364(广告勿扰) 短信订购:134-3020-0934 全国免费送货,药到付款 诚征医院、药店经销商